

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

TELEFONO NÚMERO 26

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, 1 FEBRERO

FUERA, trimestre, 3:50

EL PAGO EN SEGOVIA

APARTADO NUMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

Juventud maurista castellana

El presidente del Comité conservador de esta ciudad señor Cano de Rueda, ha recibido el siguiente manifiesto de la nueva y entusiasta agrupación política castellana creada en Valladolid, con socios en las demás provincias de Castilla.

«Perocados de que los momentos actuales son críticos y decisivos para la sociedad española, nos aprestamos a iniciar un movimiento para contribuir a salvarla de la presente crisis, agrupándonos bajo una bandera y con el valor y consecuencia necesarios para conducirla victoriosamente, tremolando a ante quienes gentes de patriotismo quieran seguirnos y defenderla en el combate por el ideal.

De algún tiempo a esta parte viene dándose en España el fenómeno de la intervención de la juventud en la política. Quizás arranque su génesis de la Revolución de Septiembre, aun cuando no quedara de entonces su personalidad afirmada en organizaciones colectivas; quizás más próximo, surgió al calor de la protesta, al hervor de la indignación, a la rebeldía del despojo, al sonrojo de la afrenta del desastre de 1898, al hacerse palmario el fracaso de las generaciones viejas. Mas la aparición de las Juventudes conservadoras, extendidas por todas las provincias, y cuya actuación va haciéndose formidable, se ha producido por la salvadora reacción de las campañas de infamia y de mentira que los agitadores de profesión seguidos de los engañados, han lanzado y esparcido contra hombres honrados y dignos, cual la canalla arroja puñadas de fango al rostro de quien serenamente, firmemente, sigue el camino que le marca su conciencia; campañas que tuvieron su cumbre de ignominia en los sucesos de 1909, que atentaron contra la Patria, contra la Religión y contra la Sociedad, porque la causa de la Patria, de la Religión y de la Sociedad se hallaban vinculadas en la causa de aquellos gobernantes, contra los cuales se había jurado odio eterno.

Había, pues, sobradas determinantes para que la juventud siempre inflamada de nobles sentimientos, de altos ideales, de espíritu de justicia, apareciese en la lucha política armada de todos sus entusiasmos, para asegurar los fundamentos sociales que peligraban, para desenmascarar a los vividores rufianescos que estaban explotando la política, para imponerse virilmente a todos los perturbadores de la libertad y la democracia, para arrancar las lenguas de los difamadores y hacer proclamar a las gentes honradas el honor discutido, que por sus dueños fué siempre guardado en su pureza inmaculada, por los rigores de conciencias rectas y mantenido ante el mundo con raro ejemplo de civismo por el heroísmo y sacrificio de pechos nobles.

Ante tanta catástrofe, ante tanta claudicación, ante tanta cobardía, ante tanto egoísmo, como nos ha tocado presenciar en estos últimos años, el gesto irreductible de sacrificio y de abnegación por el deber, de ese hombre ilustre que se llama don Antonio Maura, víctima propiciatoria de todas las injusticias y las insensateces del país, no puede menos de rendirnos a su admiración e impulsarnos en su seguimiento con esta confesión decidida. ¡Somos mauristas!

Mauristas, si, pero no se entienda hemos buscado distinguirnos con una nota de personalismo que a nadie había de halagar y que a nosotros no

podía satisfacernos, pues aun siendo apellido tan honroso, en tal sentido tomado, empuñaría nuestra campaña. No somos mauristas de una persona ó de una familia: somos mauristas de toda una significación política que ha llegado a constituir en escuela ejemplos, normas y doctrinas determinadas, diferenciadas en absoluto de todos los partidos y de todos los programas, de tal manera, que dentro del Partido Conservador en que hoy encarnan como fuera de él, subsistirían siempre los fundamentos de ese ideal, que tan abstractos son, que puede decirse son indiferentes a la forma de gobierno.

Así, somos compatibles y les requerimos, con quienes ó por no tener formada aun su conciencia política ó por simpatías especiales hacia otros campos, no se atreven a declararse conservadores, pero reconozcan que esa significación maurista, es honrada y digna de prevalecer para bien de la Patria y del orden social.

Con cuantos elementos recojamos realizaremos una campaña todo lo intensa que nos sea posible, proclamando la verdad y defendiendo la justicia, sin descanso y sin miedo. Nos servirán las propias armas de la democracia y la civilización; la tribuna y el periódico, que ilustran y dignifican, a un mismo tiempo, al pueblo y a quien esgrimiéndolas le educa; lucharemos, procurando ennoblecerlas y desagrararlas de tanta patraña y tanto crimen en que las ensangrentaron y envilecieron los hombres de la extrema izquierda.

Somos conservadores del orden y de la ley, y precisamente por serlo, cuando la anarquía desde la barricada ó desde el poder, vulnera el orden y la ley, seremos revolucionarios.

Si nos redujeramos a desenvolver una labor meramente política, emplearíamos procedimientos viejos, negaríamos nuestra juventud y demostraríamos no conocer nuestro tiempo. La lucha política se va transformando en lucha social y económica; la moral deja de disentir las ideas puras para concretarse en los problemas circunstanciales de la vida práctica. Sin negar la importancia de ciertas cuestiones, estimamos que a su examen debe preceder la atención de las necesidades perentorias que nos rodean, pues si abandonamos éstas, enfrascados en elevadas discusiones, haremos progresar tal vez a la filosofía y al derecho político, pero mientras, dejaremos que la Patria se vaya empobreciendo y despoblado hasta quedar inerte ante la codicia del extranjero.

Lo primero que tenemos que observar es, pues, el país en que vivimos y las gentes con quienes estamos averciados. Escudriñemos la trama de la vida castellana y todas nuestras fuerzas dirijámonlas para su prosperidad. Castilla necesita, más que ninguna otra región de la Península, sacudir su espíritu embotado en un fatalismo que explotando el desengaño separa a los individuos de toda obra común, aislándolos en su egoísmo. Podría decirse que toda esta región no tiene otra intervención, otra colaboración, en la política nacional que el caciquismo. Caciquismo, que absorbe y desmoraliza los últimos impulsos de comunidad y democracia.

Al efecto, daremos a nuestra campaña orientaciones anticaciquil, agraria y regionalista. Recorreremos poblados y llanura como sembradores de ideas, imbuiremos con la propaganda y la organización el concepto de ciudadanía en el labrador castellano y con él lucharemos para emanciparle

primero del vasallaje del cacique y para hacerle mirar luego a la tierra que cultiva, como algo más que la base de su sostenimiento material, como su madre y su patria.

La inmortal Castilla, al derramar a la par espléndida y triunfante su hegemonía por los pueblos hispanos, perdió su personalidad y fisonomía característica. Urge laborar por este renacimiento castellano, para que la pujanza de la raza despierte en añoranzas de las hazañas y glorias pasadas, único ideal verdaderamente patriótico y español. Pues igual los individuos que los pueblos, cuando despreciando extranjerismos exóticos é inadaptables, se miran para dentro, descubren en su interior y acaso en su mismo pasado, fuerzas olvidadas, capaces y bastantes para la regeneración.

¡Castellanos! Izado está el pendón: sonando está el clarín. Si véis la razón de nuestro lema y tenéis coraje para la batalla, acudid al llamamiento de la juventud. Ella no os abandonará porque es noble; ella no se rendirá porque es valiente; ella os llevará al triunfo porque tiene fe; ella no os disputará los galardones porque es generosa y ella, en fin, os hará partícipes de sus simpatías porque es amable.

Juventud Maurista Castellana, respondiendo fielmente a tales postulados, sabrá laborar por Maura, por Castilla y por España.

Castellanos: ¡Viva Maura! ¡Viva Castilla! ¡Viva España! Valladolid y Mayo de 1913.—Por la Junta Directiva, El Presidente, ALBERTO CAVANNA Y EGULUZ.

La feria de ganados en Segovia

El Excmo. Ayuntamiento de esta capital, con la cooperación de la Diputación provincial y de la Cámara de Comercio, ha acordado adjudicar los siguientes premios, a los dueños de ganados que con tal objeto se presenten a la exposición que se celebrará con motivo de las ferias de San Juan.

Premios que concede el Excmo. Ayuntamiento.

Primer premio, 100 pesetas.—A la mejor yegua de vientre, de cuatro a diez años, que se justifique ser nacida y criada en la

provincia, que exceda de la marca, con ejemplares ó cría, del contrario ó del natural, ó que sin ser nacida en la provincia haya criado en ella por lo menos una vez.

Segundo premio, 100 pesetas.—Al mejor lote de potros, nacidos y criados en la provincia, compuesto por lo menos de cuatro, con la edad de dos a cuatro años, y que á juicio del Jurado, reúna mejores condiciones y formas, sin bajar su alza de la marca y pertenecer el lote a un solo dueño.

Tercer premio, 100 pesetas.—Al mejor lote de vacas de vientre, en número de cuatro por lo menos, de cuatro a ocho años de edad, de buenas formas y proporciones, nacidas y criadas en la provincia y que hayan criado alguna vez, prefiriéndose el lote de mayor número.

Cuarto premio, 100 pesetas.—Al tronco de caballos de tiro, que, pertenecientes a un mismo dueño, reúna, á juicio del Jurado, las mejores condiciones de igualdad, pelo, alzada, belleza y demás apropiadas.

Premio que concede la Excmo. Diputación provincial

Uno de 100 pesetas.—Al mejor lote de los diez mejores carneros churros blancos moruecos.

Premio que concede la Cámara de Comercio

Uno de 50 pesetas.—Al mejor caballo de silla, nacido y criado en la provincia, de cuatro a siete años, que exceda de la marca.

La Corte en La Granja

San Ildefonso 10.—Los Reyes y los Infantes pasaron esta mañana por los jardines.

Por la tarde fueron á tomar el té al puerto de Navacerrada.

A su regreso se celebró la procesión desde la Colegiata para llevar á Palacio la Santa Cinta de Tortosa, que quedará depositada en la capilla palatina hasta que dé á luz S. M. la Reina.

El jueves irá el Rey á Madrid, y en el Regio Alcázar se verificará la ceremonia de imponer los collares del Toisón de Oro al marqués de Pidal y al duque de Granada.

Corresponsal.

Noticias militares

OFICINAS MILITARES

Destinos.—Queda sin efecto el destino al Archivo general militar del oficial segundo don Cástor Olaño Sarasola, en atención

á haberse concedido al mismo el reemplazo por enfermo.

Aspirantes á ingreso

Se sabe ya que en la Academia de Ingenieros se han presentado 535 instancias para las 30 plazas que han salido á concurso. En Intendencia, 550 para 25 plazas,

Desde Coca

Misa nueva.—Fallecimiento.—De viaje.

El domingo, primero de los que rigen, celebró por primera vez el incruento sacrificio de la misa en esta iglesia parroquial, el nuevo presbítero, hijo de esta culta villa, don Félix Navarro Pascual.

El amplio y hermoso templo y su altar principal, se hallaban profusamente iluminados y primorosamente adornados con multitud de plantas y flores, cuyo conjunto daba un aspecto brillantísimo, que llamó extraordinariamente la atención de los innumerables concurrentes que llenaban por completo la anchurosa nave.

A las diez y media de la mañana, acompañado de sus padrinos, padres y demás familia, de la ilustre Corporación municipal y autoridades locales y gran número de invitados, el nuevo sacerdote penetraba en el templo para ofrecer á Dios la Hostia Santa.

Revestido de los ornamentos sacerdotales y asistido de su padrino de altar y de los señores don Mariano Gómez Gozalo, profesor del Seminario conciliar de Segovia, y de don Aniceto González, coadjutor de esta villa, dió principio la santa misa.

Después de cantado el Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el ilustrado y celoso párroco de Nava de la Asunción, cuya oración fué un modelo perfecto de elocuencia.

Terminado el santo sacrificio y entonces el Te-Deum, tuvo lugar el conmovedor acto de besar las ungidas manos del nuevo sacerdote, ante quien desfilaron todos los habitantes de esta industriosa villa, dando con ello pruebas evidentes de su religiosidad y entusiasmo y á la vez testimonio de las muchas simpatías con que el miscantano cuenta entre sus paisanos, quienes al salir del templo con dirección á la casa rectoral le acompañaron entre vítores y aclamaciones, teniendo lugar en ella un espléndido y abundante «lunch», con que la familia del joven sacerdote les obsequiaba.

El ilustrado secretario de este juzgado municipal don Gregorio Sanz, dió lectura á una cordial y entusiasta felicitación diri-

Al pie de la escalera, los dos centinelas, obedeciendo á una consigna, presentaron armas, y el criado abrió las puertas del salón, espléndidamente iluminado.

El oficial, de pie junto á la chimenea, presentaba á la protectora llama una ó otra de sus botas de montar; y había aprovechado aquellos instantes de soledad para quitarse el capote, reemplazar sus guantes de gamuza por otros de cabritilla y tenía su casco debajo del brazo.

Aquel oficial, alto, joven, de aspecto distinguido, anunciaba desde luego, al hombre de buena sociedad. A la entrada de Berta y de su hija, inclinóse con verdadero desahogo, avanzó dos pasos cerca de la chimenea y dijo:

—Permitid, señora condesa, que os renueve mis excusas por lo importuno de mi visita. No soy yo el responsable de esta descortesía; es la guerra quien...

La condesa le cortó la frase.

—Hablé exigido, caballero, una entrevista inmediata, y aquí me tenéis. ¿Qué es lo que deseáis de mí?

El oficial saludó de nuevo y dijo:

—Hacedme el honor de sentaros.

—Continuaremos en pie, y ved que aguardamos.

El prusiano saludó por tercera vez y dijo:

minia, pedía á Dios que velase por Edith, por Armando y por la Francia.

Jamás oración más ferviente subió al cielo, porque la infeliz conservaba siempre la fe aunque había perdido la esperanza.

De repente se levantó pálida, trémula, y prestó atento oído.

Ruido extraño se dejaba oír y no era el resonar de los clarines, sino el murmullo de hombres que hablaban y se movían, y luces extrañas se reflejaron en los cristales, mientras llamaban á la puerta de la verja con violencia.

Herménia se acercó tambaleando á su madre.

—¿Qué significa esto? ¡Tengo miedo!—murmuró.

—Tranquilízate; somos mujeres y nuestra miseria debilidad nos defenderá.

Abrió una ventana y miró hacia el jardín. La plaza de la iglesia, como sabemos, estaba enfrente de la entrada del parque, y esta plaza se veía cubierta de soldados prusianos con antorchas encendidas que hacían brillar los cañones de sus carabinas y sus brillantes cascos.

Dos ó tres oficiales á caballo envueltos en sus capotes forrados de grana dominaban como estatuas ecuestres aquel hormiguero, y la campana resonaba, mientras se oían voces y juramentos dominando el rumor sordo que produce el hablar de una gran multitud.

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL

Esta mañana, ante el Tribunal del jurado y el de derecho, compuesto del presidente accidental señor Arnaiz y de los magistrados señores Taboada y Pérez Yagüe, ha comenzado la vista del juicio por lesiones contra Adrián Senín y Fabián Arranz, de Navalmanzano.

La acusación pública la lleva el fiscal señor Sáez y la particular el letrado señor García Zamarrigo, y de la defensa están encargados, respectivamente, los señores Cáceres y Romero.

En la mañana de hoy se han practicado las pruebas, sin terminar la testifical, que continuará esta tarde a las tres y media.

La situación política

Ayer quedó evidenciada la división de la mayoría liberal en el Senado.

Se ponía a votación el artículo 1.º del proyecto de Mancomunidades, y el señor Montero Ríos, después de dimitir su cargo de presidente de la alta Cámara, había bajado a su asiento de senador para votar en contra, en unión de varios ex ministros, aunque sin recabar la adhesión de sus amigos.

La Cámara ofrecía un espectáculo imponente. Los escaños estaban llenos. En derredor de la presidencia se agolpaban numerosos diputados. En las tribunas no cabía ni una persona más.

El curso de la votación seguíase ávidamente.

Se observó que frente al proyecto se ponían todos los monteristas y varios amigos del señor García Prieto. Entre unos y otros descolaban liberales preeminentes. Del grupo del señor Montero Ríos votaron con el Gobierno, Mellado, Martínez del Campo y otros; del grupo prietista, Ruiz Valarino, almirante Pidal y algunos menos significados.

Al concluir la votación el artículo quedaba aprobado por 111 votos contra 97. Diferencia en favor de Gobierno, 14.

Ocioso parece decir que después de la sesión se produjo un formidable revuelo.

Grupos animadísimos se formaban en todos los departamentos de la casa. Y en los grupos se discutía... y aun se disputaba con calor.

Señalábase uno por uno los votantes, la significación de cada cual, los motivos personales ó de conciencia que engendraban su voto, y en todas partes percibíanse chispazos de discordia.

Los más tranquilos discurrían acerca de la suerte que aguarda al proyecto y de las consecuencias que la jornada de ayer podía tener para el partido liberal.

Hasta última hora de la tarde quedaban comentaristas en el Senado.

Según «El Imparcial» la impresión en los romanistas es de satisfacción porque pudieran tener número bastante para la aprobación del proyecto.

Los monteristas declaraban que se hallaban tranquilos por haber cumplido con un deber ya declarado.

Y los conserervadores afirman que la suerte del Gobierno está en sus manos, considerando cercano el momento de tener el poder.

Políticos expertos, acostumbrados á bucear en el fondo de los sucesos políticos, no revelan una tranquilidad de espíritu abso-

luta, como parece debería engendrar el triunfo de una votación importante.

Aunque el Gobierno no demuestra inquietud alguna, cruzan el horizonte nubecillas, que los ministeriales esperan ver pronto disipadas.

Si al apreciar el momento político surge alguna duda, en lo que no la hay es en que asistimos á las postrimerías del período de sesiones parlamentarias.

Acaso el cierre coincida con la aprobación en el Senado del proyecto derogatorio de la ley de Jurisdicciones.

Audiencia Territorial de Madrid

La Sala de Gobierno de esta Audiencia ha acordado los siguientes nombramientos en los Juzgados municipales de la provincia de Segovia.

Partido Judicial de Cuéllar
Don Timoteo Ríos Sanz.—Juez municipal suplente de Gomzerracín.
Don Eugenio Gil Crespo.—Fiscal municipal de Navas de Oro.

Partido Judicial de Riaza
Don Ramón Gonzalo.—Juez municipal Suplente de Riaza.

Partido Judicial de Segovia
Don Pio Gómez Higuera.—Fiscal municipal Suplente de Escobar de Polendos.
Don Felipe Sastre Sastre.—Fiscal municipal Suplente de Revenga.

Partido Judicial de Sepúlveda
Don Enrique Hernando Barbero.—Juez municipal Suplente de Pedraza de la Sierra.
Don Celedonio Peña González.—Juez municipal de Valle de Tabladillo.

Instrucción pública

Antecedentes profesionales

La Junta provincial de Ciudad Real, remite los antecedentes profesionales que se le interesaron de los maestros don Ignacio Colmenarejo, don Basilio Calvo, don Francisco Alvarez, don Felipe del Valle y doña Francisca Domínguez.

Cuentas

Doña Gregoria Onrubia, maestra de Sepúlveda, remite las cuentas del material de los tres primeros trimestres de 1912, correspondientes á la escuela de Lovingos que desempeñó.

DE SOCIEDAD

Viajes

Para pasar una temporada en Pedrajas de San Esteban y en el coto «Castejón», han salido hoy el arquitecto provincial señor Castro y su esposa é hijos.

—Desde Sequera de Fresno, donde ha pasado una temporada, se ha trasladado á Valladolid el doctor en Medicina don Manuel H. Huerta.

—Se encuentra en esta población el distinguido periodista madrileño y muy estimado amigo nuestro don José F. Doderó, que durante algún tiempo dirigió la importante revista «El Municipio y la provincia».

—Han salido para Cuéllar, donde pasarán breves días, las bellas señoritas Candelas Herrero, Felisa Sastre y Concha Crespo.

—Ayer marchó á la corte don Gabriel Echánove.

—Se encuentra en esta capital la señora de Ruiz de Tejada.

Exámenes aprobados

En los exámenes recientemente verificados en la Real Sociedad Económica Matritense, del primer curso para la obtención del título de taquígrafo, han conseguido brillantes notas la señorita Josefa Adeva y los jóvenes don Juan José García Sastre, don Ignacio Carral, don Gabriel Sánchez, don Enrique Gilarranz y don Alejandro Barahona, y en los del segundo curso la señorita Teresa Sabas.

Reciban todos nuestra cordial enhorabuena y muy principalmente su profesor el competente taquígrafo don Crispulo Adeva.

El verano

Ha llegado á San Ildefonso, donde pasará la temporada de verano, la excelentísima señora doña Rosario Lora, viuda de Gutiérrez.

Un banquete

Nuestro paisano el joven é ilustrado catedrático del Instituto de Salamanca, don Manuel Jerónimo Barroso, ha obsequiado con un banquete á los profesores auxiliares de la Universidad salmantina, á cambio del que le dedicaron sus compañeros.

En el Conservatorio

Con nota de sobresaliente, ha aprobado el séptimo año de la carrera de piano, en el Conservatorio, la bella señorita Buenaventura de la Fuente, hija del conocido industrial don Angel, estimado amigo nuestro.

Al felicitar á la aventajada discípula, lo hacemos también á su profesor, el organista de la S. I. Catedral, don Luis Casares.

Concesión de honores

Nuestro distinguido amigo el digno gobernador civil de la provincia, don Eduardo

Serrano y Navarro, ha sido agraciado por el Gobierno de S. M. con los honores de jefe superior de Administración.

Le felicitamos por tan honrosa distinción.

De días

El viernes, fiesta de San Antonio de Padua, celebran su fiesta onomástica las señoras de Burgos, Alcón, Vega Arango y Hernanz; la señorita de Azuela y los señores Membibre, Torre, Pérez-Moso, Well, Juliá, Herrero, Cortina, María Barbería, Gimeno, San Martín, Escalzo, Hidalgo, Sabater, Fantova, Leonor, Muro, Lago, Alonso, Medina de Castro, Villa, Marquerie y Ruiz Delgado, Argudín, Carranza, Uria, Millares, Cordón, Quilez, Adalid, Pérez y Sánchez Osorio, Ochoa y Benjumea, González, Salgado, Garzón, Pérez y Lorente, Huelin, Colomé, Pita, Torrens, Berdonces, Caruncho y otros.

Enhorabuena

Ha terminado el primer curso de la carrera de maestra de primera enseñanza, con la calificación de sobresaliente, la señorita Constanza Monedero, á quien damos la enhorabuena, como igualmente á su distinguida profesora señorita Catalina Santiuste.

EXAMENES EN EL INSTITUTO

Algebra y Trigonometría

Don Francisco Zamarrigo, notable; don Juan de Valdés, don Julián Zamarrigo, y don Genaro Flórez, aprobados.

Suspensos, 2.

Psicología y Lógica

Don Luis de la Cuadra y don José García, aprobados.

Ética y Derecho

Don Francisco de Blas, sobresaliente, y don Mariano Pascual, aprobado.

Física

Don Francisco de Blas y don Angel Rodríguez notables; don Secundino Húmar y don José García, aprobados.

Fisiología é Higiene

Don Antonio Rodríguez, aprobado.

Nociones de Agricultura

Don Angel Garcillán y don Alfredo Robledano, notables; don José Calle, don Justo de la Cita, don Licinio Heredero, don Ignacio Sanz, don Faustino Velasco y don Cesáreo Encinas, aprobados.

Química

Don Francisco de Blas, notable; don Secundino Húmar, don Mariano Pascual y don Francisco González, aprobados.

Los sucesos

de Marruecos

Cómo murió el teniente Bermúdez de Castro.—El tiroeó fué muy reñido.—La resignación de un padre.—La heroicidad del joven oficial.

Por correo se reciben noticias amplias de los inesperados sucesos desarrollados últimamente en las posesiones españolas del campo de Africa.

De ellas entresacamos algunos detalles de cómo murió el teniente de Las Navas don Luis Bermúdez de Castro, primera de las víctimas que en la campaña que se inicia tenemos que lamentar.

Guarnecía Arzúa el citado batallón, una batería de Artillería, al mando del capitán Freire, y alguna Caballería, fuerzas todas bajo las órdenes del bizarro teniente coronel Bermúdez de Castro, padre del infortunado oficial.

En la mañana del suceso, se recibió un heliograma de Kudia-Facra, posición ocupada por unos cuarenta soldados de Ingenieros, y que los moros atacaban rudemente. Poco después, se recibieron nuevos heliogramas del zoco del T'Zenin donde había tres compañías de Infantería de Marina, á las que también estaban hostilizando los moros.

Cumpliendo órdenes, salió la columna de las Navas, al mando del teniente coronel Bermúdez de Castro, y, cuando llevarían andada la mitad del camino, varios moros, que emboscados estaban, comenzaron á tirotear las parejas exploradoras de la Caballería.

Avanzaron éstas más, haciendo bajo el fuego de los moros un minuioso reconocimiento, y, habiendo visto grandes núcleos de aquéllos, lo avisaron.

La Artillería empezó unas piezas, haciendo fuego, y protegida por ella, avanzó la Infantería. Grupos de moros se parapetaban en los accidentes, haciendo un fuego nutridísimo contra la columna. Esta seguía su marcha, y para formarse idea de la insistencia de los moros en impedirle, añadiremos que los soldados de las Navas desalojaron á los tiradores moros, nada menos que de diez posiciones.

El teniente Bermúdez no tenía pueñg

gida en nombre de los vecinos á su querido paisano, quien en sentidas frases respondió con palabras de gratitud y de afecto á las manifestadas por el señor Sanz.

Nuestro respetable y querido párroco-arcipreste, no pudiendo contener dentro de sí los entusiasmos que siempre siente por todo lo de esta su parroquia, manifesté una vez más, encamiando el acto realizado y prorrumpiendo en efusivos vivas al nuevo sacerdote, á esta villa y á todos sus habitantes; don Armindo Esteban, cura-regente de Navas de Oro y compañero de estudios del misacantano, saludó con fogosas y entusiastas frases que fueron unánimemente aplaudidas.

Felicitamos nuevamente al nuevo presbítero y hacemos votos sinceros al Altísimo para que haga fructuoso su sagrado ministerio.

—Ha fallecido en esta villa en plena juventud el laborioso obrero de esta fábrica resinera Juan García Yuste, á cuya familia enviamos nuestro más sentido pésame.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al señor don Carlos González Clavo, del comercio de Bilbao, quien ha permanecido unos días al lado de su hermano el señor párroco arcipreste de esta villa.

Corresponsal.

Entre Otero y La Granja

Grave accidente automovilista

Ayer tarde ocurrió un grave accidente de automóvil en el kilómetro 72 de la carretera á La Granja por Navacerrada.

Un 12 HP. de la casa Orfila, salió por la mañana de Madrid, dirigido por M. Rigol, representante en París de la casa Sumbear y por el Sr. Soignon.

Al llegar cerca de Otero, el auto sufrió una avería considerable, resultando heridos los dos tripulantes del vehículo.

M. Rigol sufrió la fractura de un brazo y clavícula del contrario; M. Soignon resultó herido en la cabeza, con fractura de un maxilar é intensos magullamientos.

Un automóvil que pasó por el lugar del accidente recogió á ambos heridos y los condujo á La Granja, donde fueron llevados al hotel de Roma.

Los doctores conde de San Diego y Grinda visitaron á los heridos por orden del Rey, que se había enterado de la desgracia, y dispusieron que fueran trasladados al hospital Militar.

El estado de los señores Rigol y Soignon es grave.

Viajes de aviación

De Madrid á Valladolid

El pundonoroso capitán de Administración Militar, don Carlos Alonso, ha efectuado felizmente un viaje en aeroplano de Madrid á Valladolid.

El capitán Alonso, salió anteaer del aeródromo de Cuatro Vientos, á las cuatro y media de la madrugada, llegando á Valladolid á las siete.

El viaje lo realizó con toda la felicidad, pasando el Guadarrama á una altura de dos mil metros.

Durante el trayecto el capitán Alonso no sufrió el menor contratiempo, aunque hubo momentos que se vió precisado á luchar con el temporal de aire.

El raid Santander-Madrid

También ha tenido feliz término el viaje emprendido desde Santander á Madrid, por los intrépidos montañeses don Juan Pombo y don Enrique Bolado.

Después de su aterrizaje en Burgos, llegó á causar alguna intranquilidad la carencia de noticias acerca del paradero de los aviadores.

El gobernador de Santander telegrafió al de Segovia, por si los pilotos habían descendido en esta provincia.

Sin duda para evitar remontarse por las cumbres del Guadarrama, donde los picos tienen una altura de 1.400 metros en la sierra de Ayllón, se inclinaron á la provincia de Guadalajara, tomando tierra en Saucedón.

Ayer aterrizaron en Arganda.

DE HACIENDA

Mandamiento de pagos

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don Anastasio Martín, 8.143'94 pesetas.

» Santiago Sánchez, 1.179'91.

» Modesto Fraile, 1.675'75.

» Acisclo Montalvo, 1.609'70.

» Modesto Delgado, 778'94.

» Timoteo Polo, 1.148'05.

» Gabino Nieva, 57'29.

» Rufino Arango, 107'34.

Señor Delegado de Hacienda, 1.900'00.

» Depositario pagador, 9.980'00.

glo á la madre y á la hija, y el criado se presenté de nuevo.

—¿Qué pasa?—preguntó Berta;—¿qué quieren esos hombres? ¿qué buscan?

—Señora condesa, el oficial que habla francés como un parisien, ha colocado los soldados al pie de la escalera como centinelas y me ha dado orden de conducirle al salón, de encender fuego en la chimenea

de plantilla en Las Navas. El coronel Silvestre, que lo quería como cuantos lo trataban intentó, cuando el batallón llegó a Larache, llevárselo de ayudante. Esto significaba tranquilidad, menos riesgos, y tal vez, ocasión de alcanzar beneficios. El muchacho se negó rotundamente.

—Quiero ir donde envíen el batallón de mi padre. Correr su suerte. Sufrir con mis compañeros las penalidades que preciso sean.

Y el día de su muerte, como no tenía puesto de formación, marchaba, cual oficial a las órdenes de su padre y jefe de columna. Este, al iniciarse la marcha, lo envió a encargarse de unos servicios en la retaguardia; pero el espíritu del teniente era tal que al sonar los primeros disparos se plantó bizarramente en las guerrillas que iban haciendo la descubierta y batiendo las posiciones.

Dos ó tres veces volvió al centro de la columna, dando cuenta a su padre de cómo iba la vanguardia desalojando á los moros. El muchacho montaba un magnífico caballo que le había cedido el coronel Silvestre. Con él galopaba constantemente de los sostenes á las guerrillas, animando á los soldados. Dos ó tres veces le dijeron sus compañeros que se estaba exponiendo á un tiro.

—Cualquiera pega un balazo á un hilo como yo—dicen que contestó.

En una de las últimas posiciones, y cuando después de haber mirado con los gemelos animaba á los soldados para un nuevo avance, un balazo en el pecho lo derribó del caballo.

Al poco rato llegó el padre, desarrollándose la desgarradora escena que es de suponer, y cuya trágica grandeza es difícilmente narrable...

El padre lloraba silenciosamente abrazado al inanimado cuerpo de su hijo. Algunos oficiales trataban de dar ánimos á su jefe. Los moros, desde su posición, enfilaban el triste grupo, y las balas llovían.

—Lo van á usted á matar, mi teniente coronel, si sigue aquí. Se está exponiendo inútilmente...

—¡Qué importa que me maten—contestó sollozando,—después de haberme matado á mi hijo, á mi poble Luis!

—¿Pero qué va á ser del batallón si lo matan á usted?—replicó el ayudante.

—Tenéis razón. Perdonadme esta debilidad. A caballo y sigamos adelante—contestó el infortunado teniente coronel.

Y dando un beso al cadáver, el jefe de Las Navas siguió adelante, camino del deber, entre cuyas zarzas se había dejado un pedazo del alma.

SUETOS

Visita de inspección

Ha salido para Sepúlveda y Riaza, con objeto de girar visitas de inspección á aquellos Registros de la propiedad, el abogado del Estado don Manuel Reyes.

Consejo provincial de Fomento

Para esta tarde, á las cuatro y media, está convocado á sesión el Consejo provincial de Fomento, con objeto de resolver algunos expedientes de plazo.

CASA DE MODA

Es la tienda de ultramarinos titulada **NUEVO ECONOMATO** donde acude el público de toda clase á surtir de los géneros que esta casa expende. Un vagón de vino legítimo de Valdepeñas, tipo Madrid, á 4'50 pesetas la arroba y 0'25 botella.

Para los maestros

Como aclaración á la circular publicada por la Junta provincial de Instrucción pública en el Boletín de 30 de Mayo último, se advierte á los maestros que todos deben remitir su partida de nacimiento ó fe de bautismo, en su caso, y la hoja de servicios, y las copias del título, sólo los que no la hayan ya remitido.

La electricidad al día

Lámparas de filamento metálico irrompible, de 16 á 25 bujías, 1'75; de las mejores marcas.

Idem idem esféricas de 50 bujías y 100 bujías, á 2'50 y 3'25 pesetas.

Relojería de J. Mozo

ISABEL LA CATOLICA, 5

Una boda

Esta tarde, á las cinco, se ha celebrado en la iglesia parroquial del Salvador el enlace matrimonial del laborioso tipógrafo

Teodoro del Barrio Benito y la agraciada joven Asunción Torres.

Después de la ceremonia nupcial, los nuevos esposos, á quienes deseamos eternas dichas, han obsequiado espléndidamente á los concurrentes.

Hallazgo

Catalina Arevalillo, que vive en la calle de San Geroteo, número 5, se ha encontrado en la vía pública un rosario y un llavero con dos llaves, que entregará á quien acredite ser su dueño.

Un escándalo

Según nos participan en la inspección de vigilancia, anoche promovieron un gran escándalo en la calle de Santa Isabel, varios jóvenes de esta población.

Al intervenir el sereno de aquella demarcación fué desobedecido por dichos jóvenes, viéndose en la precisión de pedir auxilio á otros compañeros que acudieron en el acto.

Liquidación de calzado

Uno de estos días se abrirá al público una gran liquidación á precios inverosímiles.

Botas de señora desde 1 peseta.

Una limosna

Una persona caritativa nos ha entregado dos pesetas para el anciano señor Maganto, que se halla enfermo desde hace algún tiempo.

Para la carrera de automóviles

En «Boletín oficial» extraordinario, correspondiente al día de ayer, se publican muy interesantes advertencias para la seguridad de las personas, con motivo de la carrera automovilista que se ha de celebrar el domingo próximo.

GANGA Y OCASIÓN

Magnífico Anphión con 20 discos, 500 pesetas.

Un magnífico gramófono de ocasión, con 50 discos 260 pesetas. Precios al contado.

RELOJERIA DE J. MOZO

Casa de Socorro

Ayer se prestó asistencia al joven carpintero Félix Fernández, de 15, años, que habita en la calle de Santa Isabel, número 6, de la extracción de un trozo de astilla, que se le había incrustado en la mano derecha.

Registro civil Juzgado municipal

Hoy se han inscrito las partidas de defunción de Eugenia Berzosa Pérez, de 63 años, viuda; Alvaro Alvarez Suárez, de 70 años, casado, y de Bernarda López de Frutos, de 67 años, soltera.

Bando

Por la Alcaldía se ha dictado hoy un bando prohibiendo la circulación de caballerías y toda clase de vehículos, durante las horas y por los sitios de la capital que han de atravesar los automóviles en la carrera del próximo domingo.

ALCANCE de MADRID (POR TELÉFONO) 4 tarde

La lotería

En el sorteo de la lotería celebrado hoy, han correspondido los primeros premios á los números y poblaciones siguientes:

Primero, 18.024, Gijón.

Segundo, 6.490, Madrid.

Tercero, 20.572, Cartagena.

Crisis total

Se ha planteado la crisis total, á consecuencia de la votación de ayer en el Senado.

El presidente del Consejo marchó muy de mañana á La Granja en automóvil.

En los círculos políticos notábase desde primera hora gran revuelo.

Los rumores de crisis eran cada vez más insistentes al sabarse que, además de las dimisiones conocidas, también habían presentado la renuncia de sus cargos el fiscal del Supremo señor Martín Rosales, el señor Pérez Crespo, Garnica, Pons y Grillón.

A pesar de todo, los romanonistas negaban estos rumores, alegando que no siendo el proyecto de Mancomunidades cuestión de partido, no había para qué tomar determinaciones extremas.

En la Granja estuvo el señor conde de Romanones hasta las doce, saliendo enseguida para Madrid, donde llegó á las dos menos minutos.

Se dirigió á su domicilio y poco después se celebraba Consejo de ministros en la presidencia.

Se facilitó á la prensa una nota oficiosa dando cuenta de la crisis, acordada en el Consejo que acababa de celebrarse.

Dice la expresada nota que, después de lo ocurrido ayer, había que dejar al Monarca libre para obrar y fundado en estas razones el Consejo presentaba la dimisión en pleno.

Se pasaron comunicaciones á las Cortes para que suspendan las sesiones.

El presidente en La Granja

Como antes decimos, el presidente estuvo en La Granja toda la mañana despachando con el Rey.

Le informó de la votación de ayer en el Senado y puso á la firma las dimisiones de los señores Montero Ríos, Portuondo, Roda y Guillón.

De Melilla

Embarques de tropas

Comunican de Melilla que han salido tres vapores con fuerzas de Wad-Ras y Saboya para Ceuta, Aroila y Larache.

Numeroso público hizo á las fuerzas cariñosa despedida.

CORRESPONSAL

Perra extraviada

Se ha extraviado una perrita de dos meses, color café oscuro, con pintas blancas; atiende por «Chispa».

A la persona que la haya recogido ruega su dueño la entregue en la calle de Almira, 12 (antes Romero), donde se le gratificará.

Ama de cría

Se necesita soltera y en buenas condiciones de lactancia.

Dirjense á don Eustasio Herranz, farmacéutico de Navalmanzano.

Almoneda

Por ocho días, de diez á cinco. Muebles y efectos de cama; un coche tálbur con garnición, limonera y de tronco; dos carros pequeños y una yegua enganchada.

Calle del Sol, 11, principal.

SE VENDE

una tartana valenciana, semi-nueva, enganchada ó sin enganchar, (caballo de cuatro años, de confianza).

Para tratar, con su dueño don Carlos Tablada, Cervantes, 38, comercio.

PASTOS

Se arriendan los de Redonda el Nuevo.

Para tratar, en el Caserío de dicho pueblo, con Marcelino Navas.

Pérdida

de un pendiente de oro filigrana, figura almendra, desde el Salón á la calle de la Muerte y Vida. Farmacia, donde se gratificará.

Se vende

en buenas condiciones un coche sereet jardinera de dos ruedas,

Informes: San Francisco, 19, principal; horas de dos á cinco.

¡CALVOS DESAHUCIADOS!

(Véase anuncio en 4.ª plana)

Se vende

Una tartana de 4 asientos nueva. Un coche seminuevo, landó de dos capotas.

Un caballo, enganchado solo y acompañado, alzada la cuerda y 4 á 5 dedos, edad al cerrar, pelo tordo, de mucha confianza.

Un coche familiar seminuevo, con un tronco de caballos empelados negros de la cuerda y 6 dedos, bien enseñados, edad 6 y 9 años, con guar-niciones. Se vende todo en buenas condiciones.

Para tratar, en Santa María de Nieva, en el parador de José Gómez.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año. Pídanse informes y reglamentos á la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid

NUEVO SERVICIO DE TRENES

Desde el día 1.º de Junio

Descendentes

Madrid-Medina

Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Salida de Madrid	Llega-da á Se-govia	Salida de Se-govia	OBSERVACIONES
2.003	Tranvía	6,25	10,04	>	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Segovia. Circulará to dos los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
2.005	Tranvía Rápido	7,54	10,55	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
9	Rápido	9,15	11,50	11,58	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños
33	Mixto (correo)	10,40	14,23	14,41	Los admitirá también entre la línea de Palencia y La Coruña y los jueves y sábados por la de Zamora.
2.015	Tranvía Mercancías	14,50	18,04	>	De las tres clases. Entre Madrid y Segovia.
1.029	Mercancías	>	>	18,12	De las tres clases. Entre Segovia y Medina.
5	Rápido	16,00	18,34	18,39	1.ª Jueves y domingos, y desde el día 17 los martes.
23	Correo	17,35	20,19	20,50	De las tres clases. Entre Madrid y Venta de Baños.
3	Expreso	18,50	21,39	22,04	De 1.ª y 2.ª clase. Circulará desde el 15 de Junio.
39	Mensajerías	20,12	0,07	0,28	1.ª, 2.ª y 3.ª Entre Madrid y Venta de Baños.
1.017	Mercancías	>	7,45	>	Nace en El Espinar, de donde sale á las 5,22, llegando á Segovia á las 7,45. Admite solo viajeros de tercera clase.

Ascendentes

Medina-Madrid

Núm. de los trenes	Clase de los mismos.	Llega-da á Se-govia	Salida de Se-govia	Llega-da á Mad-rid	OBSERVACIONES
4.022	Mercancías	>	11,12	>	Hace solamente el recorrido hasta Villalba, donde llega á las 13,54.
38	Mensajerías	1,43	1,59	5,39	Viaderos de las tres clases.
24	Correo	5,02	5,16	8,08	De las tres clases.
6	Rápido	6,16	6,28	9,12	De 1.ª los miércoles y domingos y desde el 20 los viernes.
2.016	Tranvía	>	7,00	10,01	De las tres clases.
4	Expreso	7,59	8,15	10,59	De 1.ª y 2.ª clase. Circulará desde el día 16.
1.088	Mercancías	10,56	>	>	De las tres clases.
32	Mixto	14,35	14,57	19,16	De las tres clases. Entre Irún y Madrid.
2.006	Tranvía	>	17,30	20,45	Viaderos de las tres clases. Entre Segovia y Madrid.
2.004	Tranvía	>	21,05	0,12	De las tres clases. Los domingos y los días 25 de Julio y 15 y 25 de Agosto.
10	Rápido	20,24	20,34	22,58	De 1.ª y 2.ª clase.



ALIMENTO DE PRÍNCIPES



Idéntico á la mejor leche materna

Maravilloso para criar y ayudar á criar niños y para alimentar ancianos, convalecientes y enfermos, especialmente los del estómago é intestinos.

Pídanse en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Mandan muestras á los se-



ñores médicos y folletos á quien los pida, los importadores exclusivos, Sebastian Tauler y Compañía, Montera, 44, Madrid.

Representante en Segovia, Crescencio González, Plaza del Corpus, 10
NUEVO ECONOMATO

Imprenta

Cartas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, tarjetas, etc., con prontitud, economía y exactitud.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de esta periódico.

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

¡Calvos desahuciados!

¡Setecientos curados en un año!

EL PRODUCTO SANTOS

PATENTE POR VEINTE AÑOS NÚM. 47.873

Hace nacer, fortalece, desinfecta y nutre el pelo de la cabeza, barba, bigote, cejas y pestañas, evitando su caída en todas las edades.

Es el mejor reconstituyente que se conoce

Este preparado es superior á cuantos existen en el mundo, probado ya en infinidad de casos de calvicie prematura, hipersecreción sebácea (saborrea, pelo graso), hipergenesis de las glándulas epiteliales (caspa), micrófilos, espicofilia, eñna pelada total y tonsurante) debilidad del bulbo (sífilis), anemia, anemia consecutiva á fiebres prolongadas, tifus, tifoideas, dermatitis, granos, erupciones, eczemas, herpes (rupias é impétigos) y todas cuantas enfermedades afectan al cuero cabelludo.

El Producto Santos, es el único que en reñida lucha con todos sus similares del mundo, ha obtenido gran Premio y medalla de oro en las Exposiciones internacionales de Londres y Milán 1912 y en la de París, 1913.

Estos triunfos que tanto honran á la química española, constituyen la más gloriosa ejecutoria de su valor científico.

El Producto Santos, es el que más se vende en España, á pesar de llevar en explotación solo un año.



Llamamos la atención de nuestros lectores acerca del anuncio del específico, EL PRODUCTO SANTOS.

El autor don Alejandro Santos (de Madrid) durante su estancia en la villa de Peñafiel ha presentado dos casos de curación en individuos conocidos nuestros, uno es Pedro Lázaro, natural de Valtiendas, vecino de Madrid, cortador con establecimiento en la Corredera Alta, casado con una hija de esta villa, á quien conocimos con una extensa calva, y hoy con toda la cabeza con un gran pelo; otro es un joven de esta población, estudiante, de familia distinguida á quien todos hemos visto con una alopecia completa.

Además don Justino de la Cruz, médico titular de Bahabón, conocidísimo en toda esta región, certifica de otro caso de alopecia total, curada con el específico SANTOS.

Aquí han quedado en tratamiento cuatro individuos algunos con calvicie de muchos años á los que promete curación completa si se someten rigurosamente á su tratamiento; autorizándonos para que publiquemos en estas columnas el resultado tanto favorable como adverso si lo fuere y en prueba de imparcialidad, así lo haremos.

Sabemos también de referencia cierta, que son muchos los que diariamente acuden á su clínica establecida en Madrid, en la calle de San Bernardo, 36.

Estará en Segovia (Hotel Comercio) los días 24 al 30 de este mes de Junio.

Depósito y despacho central, casa de su autor y clinica
San Bernardo, 36.--Madrid

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

45 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali
Plaza Mayor, 41, planta baja.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento Yabidos, Seannolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Flat del Hígado, ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.



Emplastos de Alcock

Remedio universal para dolores. Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Los legítimos motores OTTO

Se construyen exclusivamente en Alemania por la GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ, Colonia Dentz.

Para Gas Pobre de antracita



Para bencina, petróleo, creosotas (Motores Diesel)

carbón de leña, cok, etc.

Marca de fábrica registrada

Unicos concesionarios para España y Portugal

LANGEN y C.ª S. en C.

BARCELONA Paseo de Gracia, 30

MADRID Victoria, 2

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Representante

Para la producción de seguros mutuos de vida en esta provincia, se necesita con inmejorables referencias. Dirigirse por escrito á la dirección general del **BANCO DE CATALUÑA**, Cortes 622, Barcelona.

Serán preferidos los que tengan ya organizada toda la provincia. Consignar la edad, estado, profesión, referencias y localidades organizadas. Tendrán comisión y podrán formar cartera.

Pastos y bellota

Hasta el día 30 de Junio se admiten proposiciones, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la Administración del Excmo. Sr. duque de Arión, en Madrid, calle de Amador de los Ríos, 4, y en casa de don Juan Cuesta, Administrador en Villanueva de la Serena (Badajoz), para el arrendamiento por cinco años de los pastos y fruto de bellota de la dehesa denominada San Juan de Piedras Albas, de 1300 fanegas de cabida, limitando con el río Tozo, sita en el término de Trujillo (Cáceres).

LAMPARA PHILIPS ESTIRADO IRROMPIBLE

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca «Philips» irrompible y desconfiad de otras clases que sólo significan imitaciones inferiores.

Representación general: **ADOLFO WIELSCHER-MADRID** Almacén de material eléctrico